

28 ЧЕРВНЯ - ДЕНЬ КОНСТИТУЦІЇ УКРАЇНИ!

Сьогодні ми відзначаємо велике національне свято – День Конституції України.

Двадцять восьмого червня 1996 року Верховна Рада України ухвалила Основний Закон нашої держави, який визначає норми функціонування країни і суспільства, гарантує права й свободи кожного громадянина, укріплює демократичні цінності й прагнення народу.

Зберігаючи вірність принципам, закладеним у Конституції, незламні й нескорені Герої щодня звитязно борються за суверенітет та незалежність, захищають Батьківщину, відстоюють інтереси українців й гідно проходять випробування у час війни.

Пам'ятаймо, що Конституція – наш спільний дороговказ, який допомагає нам орієнтуватися у складних викликах сьогодення, визначати пріоритети розвитку та досягати поставлених цілей. Поважаймо один одного, працюймо разом заради європейського майбутнього на благо України!

Будьмо єдиними, непохитними і міцними!

Слава Україні!

Ректор Західноукраїнського національного університету – Оксана ДЕСЯТНЮК



Війна триває...

856-й день героїчного спротиву України російським окупантам

РАЗОМ - ДО ПЕРЕМОГИ!



Андрій Крисоватий: «Університети – фундамент держави, тому ми повинні створити умови, щоб молодь залишалася в Україні, прагнула її відбудувати та розвивати!»



У Західноукраїнському національному університеті відбулося завершальне у 2023/2024 навчальному році засідання вченої ради.

Відкриваючи засідання, голова вченої ради Андрій Крисоватий звернувся до колег-науковців: «Рік був тривожний, насичений різними подіями: сумними й радісними, але, не зважаючи на труднощі, ми працювали, волонтерили, боролися, вірили в свої сили та Божий захист».

Складно у всіх сенсах: шоразу постають нові виклики, нові загрози. Але наш обов'язок – знайти вихід із усіх ситуацій, згуртуватися та адаптуватися до реалій сьогодення. Адже дуже важливо для держави, яка захищає свої землі від ворога, мати підтримку зсередини, а освіта та наука відіграють в цьому ключову роль.

Університети – фундамент держави, тому ми повинні створити умови, щоб молодь залишалася в Україні, прагнула її відбудувати та розвивати».

Дотримуючись порядку денного, освітяни розглянули такі питання:

про зміни у складі вченої ради ЗНУ; про внесення змін до Правил прийому на навчання в 2024 році; про делегування повноважень приймальній комісії щодо внесення змін до Правил прийому на навчання у 2024 році; про затвердження Положення про організацію набору та навчання (стажування) іноземців на осіб без громадянства.



Колегі також обговорили освітньо-професійні і освітньо-наукові програми для першого (бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів вищої освіти на 2024/2025 навчальний рік й затвердили графік освітнього процесу та навчальні плани на 2024/2025 н.р.

Затвердили до друку колективні монографії «Етична складова соціальної перцепції в галузі соціально-поведінкової діяльності» та «Комунікація як чинник транспарентності соціальної взаємодії: психологічний, історичний, правовий, економічний та політичний виміри», авторську монографію к.т.н. доц. Ігоря Якименка «Методи криптографічного захисту інформації на основі системи залишкових класів», а також наукові журнали «Журнал європейської економіки» й «Актуальні проблеми правознавства».

Пріємною подією стало вручення нагород.

Сергій Шандрук отримав грамоту від Міністерства освіти і науки України за бездоганну працю, високий професіоналізм та участь у розробленні стандартів вищої освіти, а Ольга Кнейслер – подяку за ініціативу та наполегливість, високий професіоналізм, сумлінне виконання службових обов'язків та вагомий особистий внесок у розвиток сфери освіти і науки.

Від Північно-східного міжрегіонального управління Державної служби з питань праці вручено подяку Ользі Кириленко, Ользі Собко, Олені Птащенко та Андрію Коцуру за плідну й злагоджену співпрацю заради розвитку і процвітання держави, чітку позицію єдності в боротьбі за спільні цінності та з нагоди Дня Конституції України.

Також подяки від міського голови отримали Володимир Угрин та Володимир Титор. Грамотами від управління освіти і науки Тернопільської міської ради нагородили Антона Шевчука, Ігоря Кекіша, Анну Іванову, Ірину Гузель, Євгена Бондаренка.

Ректор ЗНУ відзначила грамотою Валентину Кравчук за активну діяльність та високий рівень професіоналізму в роботі журі IV етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів у 2023/2024 навчальному році.

Студент Артем Данилюк отримав диплом I ступеня за участь у Всеукраїнському інтелектуальному змаганні з менеджменту від Одеського національного економічного університету, а доктор філософії, доцент ЗНУ Юлія Микитюк – подяку за підготовку призера I ступеня.

Напередодні студенти-магістри ЗНУ взяли участь у Всеукраїнському конкурсі дипломних робіт зі спеціалізації «Економіка підприємства», організованому Харківським національним автомобільно-дорожнім університетом, за що отримали грамоти: Володимир Гумен – перемога у номінації «за вагому практичну значимість роботи», Андрій Ониськів – «за значний ступінь наукової новизни». Диплом I ступеня здобув Роман Сказінський.

Наставники, які готували юнаків до конкурсу також отримали подяки: Ольга Собко, Ірина Бойчик, Роман Волошин. А Олена Птащенко – подяку за високий професіоналізм у складі конкурсної комісії Всеукраїнського конкурсу дипломних робіт студентів закладів вищої освіти зі спеціалізації «Економіка підприємства».

У засіданні вченої ради взяв участь директор Єреванського навчально-наукового інституту ЗНУ Саак Гудратян. Голова вченої ради ЗНУ висунув на обговорення питання присвоєння Сааку Меружановичу звання «Почесний працівник ЗНУ».

Підсумовуючи роботу, Андрій Ігорович подякував колективу за плідну роботу упродовж року й зауважив:

«Дякую Вам, шановні колеги-науковці, викладачі, працівники, студенти, університетська родино за те, що ви були непохитними та єдиними на шляху, який ми пройшли разом».

Західноукраїнський національний університет – це великий і сильний університет, і це – константа.

Переконаний – ви будете цілеспрямованими та невтомними у роботі, що чекає нас попереду. Озброєні новими ідеями, цікавими проєктами, ми зустрінемо новий навчальний рік, студентів, які обрали наш заклад вищої освіти для втілення своїх мрій.

Вірте в Україну, любіть Україну, служіть Україні!

Слава Вам, кожному, слава Господу Богу і слава Україні!»

«Найдорощий скарб, що людина має, - це віра в себе і в собі подібних!» (Іван Багрянний)

Волонтерська діяльність кафедри фінансів ім. С. І. Юрія

Колектив кафедри фінансів ім. С. І. Юрія факультету фінансів та обліку класичного університету Тернополя придбав автомобіль швидкої допомоги для Збройних сил України!



19 червня 2024 року колектив кафедри фінансів ім. С. І. Юрія відзначає свій 55-й ювілей. Проте освітяни ні на мить не забувають: жити на рідній землі ми маємо змогу завдяки звитязі наших захисників.

Саме тому, щоб виразити подяку військовим, які сьогодні боронять Україну й забезпечують нам мирне небо, науковці збрали кошти та

придбали автомобіль швидкої допомоги для Збройних сил України, який передали одному із військових підрозділів ЗСУ.

Андрій Крисоватий – голова вченої ради, завідувач кафедри фінансів ім. С. І. Юрія, звертаючись до присутніх зауважив:

«Завдяки Збройним Силам України – новітнім героям, серед яких є студенти, випускники та працівники нашого університету, ми залишаємося впевненими у завтрашньому дні, відданими своїй справі та згуртованими у бажанні підтримувати і відстоювати наші ідеали та цінності. Дякую кожному із вас за підтримку Збройних Сил України, за копітку працю на благо університету. Наша сила в єдності та згуртованості заради перемоги, заради майбутнього!»

Ректор ЗУНУ Оксана Десятнюк, подякувавши колективу за активну волонтерську діяльність та високий рівень національної свідомості, додала:

«Ми плануємо свій день та йдемо на роботу завдяки Збройним Силам України. Ми повинні сьогодні про це не забувати.

Кожен ваш внесок, кожна добра справа, зроблена для наших захисників та захисниць, робить нас впевненішими у завтрашньому дні та наближає перемогу».

Провів освячення автомобілю Протоієрей Андрій Гаджала, Тернопільсько-Теребовлянська єпархія ПЦУ: «Молимося, щоб кожен воїн повернувся додому живим, а ми дочекалися перемоги!»



«Ми є. Були. І будемо Ми!
Й Вітчизна наша з нами!» (Іван Багрянний)

Вийшов із друку підручник «Фінанси»

Вийшов із друку підручник «Фінанси» за редакцією заслуженого діяча науки і техніки України, доктора економічних наук, професора, завідувача кафедри фінансів ім. С. І. Юрія, голови вченої ради ЗУНУ – Андрія Крисоватого.



У сучасному світі, де панують новітні глобальні тренди, економічні виклики та загрози для національних економік, фінанси стають основними суб'єктивними засадами та науковим фундаментом, на якому відбуваються і трансформуються всі суспільні процеси.

Цей підручник з фінансів пропонує комплексне вивчення основних понять, теорій та практичних аспектів фінансів та фінансової діяльності. Він охоплює широкий спектр тем, включаючи теорію фінансів, теоретичні та прикладні аспекти пізнання публічних фінансів, управління фінансовими ресурсами сучасного бізнес-середовища, складні взаємозв'язки між фінансовими показниками та стратегічними цілями суб'єктів господарювання, інвестиційний аналіз, ринки капіталів, управління особистими фінансами з урахуванням різних викликів та загроз для домогосподарств, міжнародні валютні ринки, міжнародні інвестиції, фінансову глобалізацію та управління ризиками у міжнародному фінансовому просторі, враховує сучасні тенденції у фінансовій сфері.

Підручник поділяється на 4 частини: теорія фінансів, публічні фінанси, фінанси бізнес-простору, персональні фінанси і фінанси домогосподарств.

Невизначеність та безпековість, неефективність та первинність економічної доцільності, асиметрії та асинхронність фінансових процесів, посилення нерівномірності розподілу доходів, гібридні війни - під кутом зору саме таких трендів сучасності розкриваються у підручнику новітні фінансові знання. Матеріали підручника допоможуть зрозуміти, що знання, які базуються на причинно-наслідкових зв'язках, не можуть містити догматичний наратив, а повинні постійно оновлюватися для формування у студентів, аспірантів, викладачів закладів вищої освіти, працівників фінансових органів та установ, усіх, кому не байдуже зміцнення фінансової могутності нашої держави, реального розуміння того, як функціонує фінансовий простір через призму готовності до викликів та загроз і використання можливостей, які надає глобалізований світ.

Сьогодення кафедри фінансів

Урочиста академія до 55-річчя кафедри фінансів ім. С. І. Юрія



19 червня 2024 року у Західноукраїнському національному університеті відбулася знакова подія – виповнилося 55 років з дня заснування кафедри фінансів ім. С. І. Юрія факультету фінансів та обліку ЗУНУ.

З цієї нагоди відбулася урочиста академія, на яку завітали почесні гості: знані науковці, економісти, представники місцевої влади та адміністрації області, партнери та випускники кафедри, стейкхолдери, ті, хто стояли у витоках кафедри.

Вітаючи присутніх, голова

Вченої ради, завідувач кафедри фінансів ім. С. І. Юрія ЗУНУ Андрій Крисоватий сказав: «Дорогі друзі, колеги! Сьогодні час нестримно наближає нас до межі, що відокремлює минуле від майбутнього, перегортає сторінки хроніки та засвідчує у життєписі кафедри фінансів ім. С. І. Юрія Західноукраїнського національного університету ювілейну подію – 55-річчя від дня заснування. Скільки прагнень, думок, емоцій переплелися доленосним мереживом у канві нашої з Вами життєвої історії. У ній немає нецікавих сторінок, чернеток і чистовиків, у ній є ми – обличчя факультету фінансів та обліку ЗУНУ.

Рідний колектив кафедри впевнено прямує до визначеної мети, реалізуючи основну місію та візію. Відданість працівників та науковців, які з 1969 року закладали підвалини фахових знань та формували покоління економічної еліти нації, стала поштовхом для підкорення нових вершин, натхненням до нових здобутків. На час створення кафедри фінансових дисциплін у 1969 р. її колектив налічував 9 осіб, у тому числі 3 кандидати наук (О. Г. Пекун, В. П. Вихрущ, В. М. Гаглазов), та був сформований за рахунок запрошених молодих кандидатів економічних наук з закладів вищої освіти Києва, Одеси та фінансистів-практиків з інших міст. Сьогодні – це 12 докторів наук, професорів та 24 кандидати економічних наук, доценти, 5 викладачів, 4 докторанти, 85 аспірантів, 2 інженери, 1 економіст, серед яких: 2 заслужені діячі науки і техніки України, 3 заслужені працівники освіти України, 1 почесний професор університету, 3 академіки Академії економічних наук. Кафедра фінансів ім. С. І. Юрія – згуртована команда однодумців, висококваліфікованих спеціалістів-

патріотів, знавців своєї справи, які впевнено крокують назустріч майбутньому.

Ювілей кафедри фінансів ім. С. І. Юрія свідчить про те, що доробок, залишений науковцями, всупереч заздрісному часові й глумливим викликам моди, не припадає порохом, не заростає чортополохом.

Ми цінуємо минуле, але, базуючись на досягнутому, будемо майбутнє.

Наука – це сфера пошуку людей творчої праці, робота яких є символом духовної свободи та розвитку особистості. З теплою у серці вітаю усіх, хто пов'язав свій життєвий літопис з кафедрою фінансів ім. С. І. Юрія. Зараз, як ніколи, суспільству потрібні нові ідеї, перспективні проєкти та заважені прогнози у сфері фінансів. Роль і значущість наукового пошуку набувають особливої ваги саме у наш час, коли необхідно нарощувати оборонний потенціал держави, забезпечувати економічне зростання країни.

Бути фінансистом – нелегка, відповідальна та надзвичайно важлива праця. Перекоаний, що для тих, хто обрав цей фах за покликом душі, – він став доленосним. Глибоко вдячний сивочолим наставникам, які плекають патріотичний дух та любов до рідної землі у молодого покоління. Ви – обереги Альма-матер, її традицій та цінностей. Примножуючи славу університету, своєю жертвовною працею здійснюєте науковий поступ закладу вищої освіти. Від кожного із нас залежить, якою буде Україна завтра. Нам потрібно працювати ще наполегливіше, ще

(Закінчення на 5-й стор.)



«Якщо вам кажуть,
що справа не в грошах, - це не ваша справа!» (Білл Клінтон)

Урочиста академія до 55-річчя кафедри фінансів ім. С. І. Юрія



(Закінчення. Початок на 4-й стор.)

краще, адже попереду – нові загрози, перед якими ми маємо постати без страху в очах, зі сміливістю й готовністю.

Бажаю Вам невичерпної енергії та наснаги для реалізації сміливих планів та цікавих задумів. Нехай невтомні серця наукової спільноти б'ються в унісон, а на кафедрі панує дух єдиної родини, що забезпечить упевнений поступ та додасть сили в усіх починаннях! Примножуймо здобутки Західноукраїнського національного університету в ім'я нашого народу та перемоги України! Міцно тримайте в руках щит незламності та смолоскип глибокої віри у власні сили та Божий захист».

Ректор ЗНУ Оксана Десятнюк звернулася до ювілярів: «Відзначення пам'ятних дат з давніх-давен вважається доброю традицією, яка дає можливість не тільки повернутися в минуле, ще раз пережити найяскравіші миті пройденого шляху, а й зазірнути в майбутнє з надією на здійснення найзаповітнішої мрії. Упевнено крокуючи нелегкою, але цікавою дорогою, творячи власну історію, багату на знакові події й непересічні постаті, колектив кафедри фінансів ім. С. І. Юрія факультету фінансів та обліку Західноукраїнського національного університету з гордістю зустрічає своє 55-річчя. За час науково-освітньої діяльності, знана на теренах України й закордоном кафедра, пройшла шлях, сповнений труднощів та перемог, роблячи вагомий внесок у розвиток економічної освіти України.

Були різні часи: змінювалася стратегія, колектив, матеріально-технічне оснащення, але незмінними залишалися цінності та пріоритети.

«Хто не любить минулого, той не гідний майбутнього», – говорили древні. Точніше й промовистіше важко висловитися.

Безсумнівно, що успіх з результативність діяльності колективу значно залежить від лідера, його особистих рис, зокрема якостей науковця, управлінця, психолога, кризового менеджера. За багаторічну історію кафедри її очолювали завідувачі-лідери: упродовж 1969–1975 рр. – канд. екон. наук, доцент Олександр Григорович Пекун; 1975–1984 рр. – д.е.н., професор Володимир Леонтійович Андрущенко; 1984–1989 рр. – д.е.н., професор Михайло Максимович Олексієнко; 1989–1994 рр. – канд. екон. наук, доцент Андрій Антонович Фліссак; 1994–2007 рр. – д.е.н., професор Сергій Ілліч Юрій; 2007–2023 рр. – д.е.н., професор Ольга Павлівна Кириленко; з 2023 р. і дотепер – д.е.н., професор Андрій Ігорович Крисоватий. За роки, що минули,



Вами підготовлено сотні висококваліфікованих фахівців та вчених, які працюють в усіх куточках нашої держави та багатьох країнах світу. Дякую кожному із Вас за сумлінну роботу на кафедрі, відданість студентам й любов до університету. В усі часи освіта та наука – це престиж держави, її інтелектуальний та духовний поступ. Сьгодні Ви виховуєте нову генерацію прогресивної молоді, формуйте її власний світогляд, патріотизм, навчате не розгубитися у бурхливому вирі життя, йти до своєї мети. Багаторічний шлях кафедри – це яскравий приклад самовідданої праці колективу, якому притаманні висока професійність та вміння бути відповідальними. Ви зберегли академічні традиції, розвинули наукову школу, сформували нове покоління громадян-патріотів, стали невід'ємною частиною Західноукраїнського національного університету, примноживши інтелектуальну скарбницю вагомими здобутками. Маючи славу історію та багате на досягнення сьогодення, Ви впевнено дивитесь у майбутнє, стрімко розвиваєтеся, адже мистецтво жити – це жити з перспективою. Переконана, що колектив кафедри фінансів ім. С. І. Юрія і надалі буде сприяти прогресу наукової думки, робити свій внесок у розвиток української вищої школи. Нехай якість Вашої освітньо-наукової діяльності завжди буде поза конкуренцією, а кожен день дарує цікаві ідеї й нові можливості. Хай студентські лави рясніють розумною, наполегливою, талановитою молоддю, абітурієнти мріють навчатися у Вас, а випускники ніколи не забувають.

Бажаю, щоб ніколи не згасав вогонь завзяття та невтомності у Вашому серці, а душу зігрівало тепло людської подяки за добрі справи, звершені на рідній українській землі!»

Під час урочистостей науковці та працівники кафедри отримали подяки, грамоти та нагороди як визнання високого рівня фаховості та вагомості наукових звань.

Відзначили подяками від Міністерства освіти і науки України за ініціативу та наполегливість, високий професіоналізм, сумлінне виконання службових обов'язків та вагомий внесок у розвиток сфери освіти і науки України таких працівників: Михайла Чорного, Олександра Тимчука, Богдана Максимчак, Василя Мартинюка, Володимира Андрущенка, Андрія Фліссак, Людмилу Безгубенко, Надію Парижак.

За заслуги перед українським народом грамотами від Верховної Ради України нагородили д.е.н., професора, професора кафедри фінансів ім. С. І. Юрія ЗНУ Василя Дем'янишина та д.е.н., професора кафедри фінансів ім. С. І. Юрія ЗНУ Олену Сидорович. Оголошено подяку міського голови Тернополя за вагомий внесок у розвиток сфери освіти і науки, значні особисті досягнення у професійній діяльності, активну участь у підготовці фахівців, тривалу і бездоганну працю та з нагоди 55-річчя створення кафедри фінансів ім. С. І. Юрія ЗНУ Федору Ткачику, Володимирі Титору, Володимирі Угріну та Богдані Шулюк.

Міський голова Тернополя Сергій Надал наголосив: «Дякую кафедрі за роки плідної роботи, за ваш внесок в економіку країни, за спільні проєкти, які змогли реалізувати в нашому місті, вашу підтримку та допомогу. Окрема подяка працівникам, які змінили мантію на піксель, і зараз тримають зброю в руках, захищаючи Україну. Бажаю, щоб Ви якнайшвидше, живі та здорові, повернулися до своїх сімей, до своєї університетської родини. Процвітання кафедри, а усім нам перемоги!»

Від Тернопільської обласної ради грамоту вручили к.е.н., доценту кафедри фінансів ім. С. І. Юрія ЗНУ Наталії Коломийчук за вагомий внесок у розвиток сфери освіти і науки України.

Виконувач обов'язків начальника Тернопільської обласної військової адміністрації Володимир Важинський нагородив Святослава Герчаківського, Катерину Крисовату та Олександра Дзюблюка за багаторічну сумлінну працю, високий професіоналізм, плідну науково-педагогічну діяльність, вагомий особистий внесок у розвиток освіти і науки України та з нагоди 55-річчя створення кафедри. Виступаючи перед освітянами, зазначив: «Фінансова стабільність національної економіки є одним із чинників національної безпеки нашої країни. Це актуально як в умовах мирного часу, так і в період воєнного стану. Тому підготовка відповідних фахівців є важливим завданням, над виконанням якого успішно працює кафедра. Нехай ваш 55-річний ювілей буде не лише підсумком роботи, а й стимулом до подальшого розвитку».

Від Департаменту освіти і науки Тернопільської обласної військової адміністрації грамотами нагородили Ірину Круп'як, Галину Василевську, Олену Петрушку, Володимира Дмитріва.

Подяки від ректора ЗНУ отримали Тетяна Валігура, Вікторія Булавинець, Олександр Шашкевич, Богдана Максимчак, Марія Кушнір, Тетяна Кізіма, Ольга Кириленко, Володимир Труш, Володимир Дячук та Наталія Ведашенко.

Відрадно, що здобутки колективу кафедри фінансів ім. С. І. Юрія гідно оцінюються громадськістю.

Емоції вирували, адже у залі зібралася велика фінансова родина, яка робила перший 55-річний підсумок й будувала плани на майбуття.

Сьгодні урочиста академія – це шана усім, хто долучився до нашої великої фінансової школи у Тернополі.

Віват професори! Віват університете!



«Не можна ганятися за грошима – треба йти їм назустріч!» (Аристотель)

Перший міжнародний фінансовий форум «Модерні фінанси: глобальні виклики і сучасні тренди»!

Упродовж 19-23 червня 2024 року тривав Перший міжнародний фінансовий форум «Модерні фінанси: глобальні виклики і сучасні тренди», організований кафедрою фінансів ім. С.І. Юрія ЗУНУ спільно із ДННУ «Академія фінансового управління» Міністерства фінансів України та громадською організацією «Україно-Американська асоціація працівників вищої школи». Об'єднані науковці та освітяни, фахівці-практики, представники органів влади, міжнародні партнери обмінялися досвідом і думками щодо актуальних питань та перспектив розвитку фінансової сфери.

У другий день роботи учасники форуму мали можливість ознайомитися із досвідом господарювання ФГ «Гадз» Трибухівської територіальної громади. Побувавши на території фруктового саду ФГ «Гадз» площею 600 гектарів, науковці поспілкувалися із головою фермерського господарства Петром Гадзом, який розповів про розвиток компанії, досягнення та загрози, які виникають в економіці сьогодення. Спілкування відбулося у форматі запитання-відповідь й не залишило байдужим жодного із присутніх.

Третій день роботи форуму розпочався із дискусійної платформи «Безпекові аспекти національної системи фінансів в умовах глобальної нестабільності», яку модерували спікер – д.е.н., професор, академік НАН України, Президент ДННУ «Академія фінансового управління» Тетяна Єфименко та віцеспікер – д.е.н., професор, завідувач кафедри податкового менеджменту та фінансового моніторингу КНЕУ імені Вадима Гетьмана Людмила Ловінська.

Тетяна Іванівна, розповідаючи про державні доходи і фінансові переваги в Україні за умов глобальної невизначеності, сказала: «Преференційна політика держави є складовою регулюючої функції податків та спрямована на підтримку суб'єктів підприємництва, галузей економіки, фізичних осіб – громадян. З метою підвищення ефективності, стабільності та прогнозованості податкової системи в контексті гармонізації законодавства з нормами ЄС важливо реалізувати концептуальні засади податкових витрат, посилити цільовий характер податкових пільг, імплементувати практичні підходи ЄС щодо оприлюднення інформації про вплив податкових витрат на державні податкові надходження, організувати постійний моніторинг податкових пільг та діяльності суб'єктів господарювання, які їх отримують, з метою недопущення легалізації (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом».

Виступаючи із доповіддю «Аналіз ризиків безпеки у використанні майнінгу криптовалют в операціях із відмиванням доходів, отриманих злочинним шляхом, та перспективи їх подолання», к.е.н., с.н.с. ДННУ «Академія фінансового управління» Тетяна Дмитренко та аспірантка ДННУ «Академія фінансового управління» Валерія Волкова зосередили увагу учасників форуму на важливих характеристиках майнінгу криптовалют, кібератаках, секторі ринку віртуальних активів.

Валерія Волкова зазначила: «У 2022 році обсяг світового ринку майнінгу криптовалют становив

1,92 мільярда доларів США. Очікується, що до 2032 року обсяг світового ринку майнінгу криптовалют досягне 7 мільярдів доларів США, а у 2032 році CAGR (суккупний річний темп зростання) зросте на 12,90%. Майнінг є важливою операцією для створення, передачі та підтвердження криптовалютних транзакцій. Це гарантує стабільну, безпечну та надійну передачу валюти від платника до одержувача. У 2022 році майнінговий сектор ринку віртуальних активів приніс понад 76% частки всього його доходу».

Д.е.н., професор ЗУНУ Олександра Васильчишин та к.ю.н. ЗУНУ Тетяна Бабкова ознайомили учасників із темою «Фінансова безпека держави в умовах воєнного стану».

Олександра Богданівна сказала: «Універсального механізму компенсації шкоди, заподіяної внаслідок збройної агресії РФ, наразі не існує. Держава намагається першочергово застосовувати позасудовий механізм відшкодування. Для власників житла: пошкодженого або зруйнованого через бойові дії після 24 лютого 2022 року, розроблено урядова програма допомоги від держави «СВідновлення»».

«Найважливіше питання – забезпечення виконання судових рішень про відшкодування завданої країною-агресором шкоди. Станом на сьогодні воно не є вирішеним до кінця. Очевидно, що добровільно виконувати рішення про відшкодування завданих збитків російська федерація не збирається. У такому випадку, реальне відшкодування збитків можливе лише за рахунок конфіскованих активів РФ, тих, що знаходяться і на території України, і закордоном. Представники судової системи цілком усвідомлюють, що у вирішенні цього питання нам потрібні відчутні економічні санкції, належне правове регулювання, допомога міжнародного співтовариства. Саме вони мають гарантувати повну компенсацію за матеріальні збитки та моральну шкоду, а також унеможливити спрямування економіки агресора на подальшу мілітаризацію», – підсумувала Тетяна Вікторівна.

Доповідь про формування кадрового потенціалу фінансового моніторингу як передумови фінансової безпеки України презентувала д.е.н., професор Київського національного економічного університету імені Вадима Гетьмана Людмила Ловінська: «Глобалізаційні виклики, війна в Україні, а також позитивні зрушення на шляху до вступу України до Євросоюзу вимагають від вищої освіти пошуку нових підходів до підготовки кадрового потенціалу. Підготовку фахівців для системи фінансового моніторингу доцільно проводити в рамках спеціальностей, які передбачають формування фахівців з певної сфери діяльності, в якій реалізується первинний фінансовий моніторинг, зокрема спеціальності 071 «Облік і оподаткування»; створення інноваційних освітніх програм, на кшталт «Фінансовий моніторинг і аналіз» І бакалаврського рівня вищої освіти, має опиратися на науковий доробок, який існує в обраній сфері, водночас самий процес розроблення таких програм є глибоким науковим дослідженням, яке вимагає участі потужної команди науковців; визначення спеціальних компетенцій, програмних результатів, освітніх компонент мас спиратися на стандарт базової спеціальності та враховувати

міждисциплінарний характер освітніх програм, якщо він має місце».

Не менш важливим був виступ д.е.н., с.н.с. ДННУ «Академія фінансового управління» Людмили Олейнікової про міжнародний досвід оподаткування малого бізнесу: висновки для України. Виступаючи, вона окреслила головні проблеми у бізнесі: «У період збройної агресії Росії виникло безліч викликів, серед них: проблеми паливно-енергетичного характеру, нестача кадрового складу, проблеми фінансового характеру, зростання собівартості продукції та послуг на тлі зниження купівельної спроможності споживачів, складності логістики, проблеми матеріально-технічного забезпечення, розірвання технологічних ланцюгів та ланцюгів постачання, через припинення діяльності значної частини малого та середнього бізнесу або релокацію, складності із імпортом необхідних у виробництві матеріалів. Тому важливо знизити рівень обороту для застосування спрощеного режиму оподаткування до рівня, співставного з застосуванням у країнах ЄС, розглянути можливість врахування соціально значущих факторів: наявність дітей, застосування неоподаткованого мінімуму, перегляд ставок спрощеної системи оподаткування в бік збільшення податкової ефективності».

Актуальною була доповідь д.е.н., професора ЗУНУ Олени Птащенко про трансформацію фінансової системи в умовах цифрової економіки: безпека, інклюзія.

В роботі форуму та обговореннях також взяв участь Почесний консул Республіки Хорватія в Західному регіоні - Віталій Запужляк. Завершив дискусійну платформу №3 британський фахівець з перемовин Пол Фішер – директор Оксфордської програми перемовин (OPN), професор бізнес-школи Saïd. Учасники продовжили обговорення під час наступної платформи «Персональні фінанси, домогосподарства і пропозиції праці», спікером якої був д.е.н., професор, проректор з науково-педагогічної роботи, економіки і стратегічного розвитку Київського національного університету будівництва і архітектури, перший заступник міністра освіти і науки України (2020-2021) Микола Кизим, віцеспікером – д.е.н., професор ЗУНУ Ольга Кириленко.

Микола Олександрович зосередив увагу присутніх на темі ринку праці України в воєнний та повоєнний періоди, демографічних викликах та загрозах сьогодення, довгострокових трендах соціально-економічного розвитку України, пріоритетних секторах розвитку економіки, теоретичному базисі виходу України з пастки відсталості. Змістовною була доповідь к.е.н., доцентів ОНЕУ Ганни Кошорубенко та Марії Іоргачової про фінансові засади розвитку людського капіталу в умовах воєнного стану.

Долучився до дискусії генеральний директор «Assertive Group» Стів Албан Тінео. Він розповів про вплив людських емоцій на поведінку під час переговорів у сфері фінансів, інвестицій та політики.

Плідні обговорення учасників форуму сприяли пошуку нових, прогресивних ідей та визначенню сучасних трендів й глобальних викликів фінансів, обміну досвідом і найкращими практиками задля поступу й економічного зростання України.

За результатами роботи освітяни, науковці, фахівці-експерти сформулюють аналітичну записку, яку надішлють міністру фінансів України для опрацювання.

Також кожен учасник отримав сертифікат та подарунок – підручник «Фінанси» за редакцією заслуженого діяча науки і техніки України, доктора економічних наук, професора, завідувача кафедри фінансів ім. С.І. Юрія, голови вченої ради ЗУНУ – Андрія Крисоватого.

Працюємо разом на благо розвитку фінансової системи й зміцнення економіки України!



«Вберегти свої гроші коштує більше праць, ніж здобути їх!» (Мішель де Монтень)

Друга міжнародна науково-практична конференція «Трансформаційні процеси соціально-гуманітарної освіти сучасної України в умовах війни: виклики, проблеми та перспективи»



спільства в умовах війни: динаміка, вплив і перспективи», «Актуальні аспекти підготовки дипломатичних кадрів України в контексті російсько-української війни», «Нейропедагогічні аспекти розвитку мозку і раннього дитинства», «Європейські технології взаємодії в українському досвіді закладів дошкільної освіти», «Адаптація учнів-біженців з України до навчального процесу в польських школах», «Образ матері в польських та українських пареміях», порушені у доповідях проф. Тетяни Бевз, дипломанта Людмили Недільської, проф. Ганни Цвєткової, проф. Катерини Крутій, проф. Лілії Ребухи та проф. Ірини Шкіцької викликали жвавий інтерес учасників заходу, а доповідачі отримали багато схвальних відгуків.

На базі соціально-гуманітарного факультету Західноукраїнського національного університету відбулася Друга міжнародна науково-практична конференція «Трансформаційні процеси соціально-гуманітарної освіти сучасної України в умовах війни: виклики, проблеми та перспективи», яка об'єднала 188 науковців з України, Польщі, Чехії, Словаччини, Австрії, Німеччини та США. Модерували захід професори кафедри інформаційної та соціокультурної діяльності, декан соціально-гуманітарного факультету Оксана Гомотюк та заступник декана Юрій Щербяк.

Розпочав конференцію проректор з наукової роботи ЗНУ Микола Дивак: «Шановні колеги! Спільна, наполеглива праця та обмін досвідом завжди сприяють розвитку і вдосконаленню соціально-гуманітарної освіти, адаптації її до умов сьогодення, викликів та потреб нашого суспільства. Бажаю учасникам плідних дискусій, цікавих думок та нових ідей!» Під час пленарного засідання звучали вітальні Генерального консула України в Стамбулі Романа Недільського, начальника Департаменту культури і туризму Тернопільської ОВА Світлани Байталюк, доктора теології, доцента, декана греко-католицького теологічного факультету Пряшівського університету, Словаччина, Петра Тірнака, доцента кафедри соціальних наук та гуманітарних дисциплін Пряшівського університету о. Юрія Поповича.

Декан СГФ Оксана Гомотюк, вітаючи присутніх, зазначила: «Сьогоднішня конференція є надзвичайно важливою подією для наукової спільноти. Вона об'єднує фахівців з різних країн світу, які готові ділитися своїм досвідом і знаннями для подолання викликів, що стоять перед соціально-гуманітарною освітою в умовах війни. Працюємо разом задля поступу освіти!»

До роботи конференції також долучився о.доктор Євген Кобильняк - префект Вищої семінарії ім. Патріарха Йосипа Сліпого.

Ключові проблеми пленарних засідань: «Ідентичність та стійкість українського

Дискусійна платформа

«Туризм, готель та ресторан: сьогодення і майбутнє»

На базі кафедри міжнародного туризму і готельного бізнесу навчально-наукового інституту міжнародних відносин ім. Б.Д. Гаврилишина Західноукраїнського національного університету відбулася дискусійна платформа «Туризм, готель та ресторан: сьогодення і майбутнє» – актуальна й інформативна подія, яка об'єднала науковців, освітян та фахівців-практиків. Розпочала роботу платформи проректор з науково-педагогічної роботи (міжнародна діяльність) Уляна Коруч: «Сьогодні у кожного учасника є чудова можливість обмінятися досвідом й новітніми ідеями, обговорити виклики, тренди й перспективи розвитку туристичної галузі. Бажаю всім плідної дискусії, цікавих думок, нестандартних рішень та налагодження контактів для вироблення спільних рішень!»

Важливою частиною заходу стали дебати щодо інновацій у готельному бізнесі, підвищення якості обслуговування та ефективного управління ресторанами закладами.

Учасники ділилися своїми міркуваннями щодо створення стійкої та відповідальної туристичної інфраструктури, яка враховує екологічні аспекти та потреби місцевого населення, акцентували увагу на викликах цифровізації та інтернету речей у готельній справі, що відкриває нові можливості для персоналізації обслуговування та збору даних про клієнтів.

Із доповіддю «Розвиток паломницького туризму» виступив представник духовенства – Максим Рябуха.

Спікери зустрічі: Юрій Дейнека, Оксана Оливко, Володимир Харкавий, Леонід Бицюра, Юліан Гук, Денис Катюха, Марта Стандрет, Олена Стандрет популяризували сферу гостинності й туристичного бізнесу із наголосом на розвиток та імплементацію!



«Гроші, якими володієш, - знаряддя свободи,
а ті, за якими женешся, - знаряддя рабства!» (Жан-Жак Руссо)

Науково-практична конференція «Інноваційні підходи до розвитку технологій та економіки» у Закарпатському ННІ ЗУНУ

У Закарпатському навчально-науковому інституті Західноукраїнського національного університету відбулася науково-практична конференція «Інноваційні підходи до розвитку технологій та економіки», яка об'єднала науковців та освітян, представників органів влади, аспірантів й студентів для обговорення актуальних питань реалізації міждисциплінарного підходу у наукових дослідженнях, формування дослідницьких груп у посиленні практичної орієнтації наукових розробок.

Розпочав конференцію проректор з наукової роботи Микола Дивак, який у своєму виступі зазначив: «Сучасні виклики та стрімкий розвиток технологій вимагають від нас інноваційних підходів у всіх сферах діяльності. Сьогоднішній захід є важливим майданчиком для обміну досвідом, ідеями та розробками, що сприятиме подальшому поступу науки і економіки регіону та країни у цілому!»

До присутніх звернулася директор ЗННІ ЗУНУ Едіта Грабар: «Шановні колеги! З кожним роком зростає темп інновацій, і ми повинні бути готовими до швидкого впровадження нових технологій, адаптуватися до економічних викликів сьогодення. Глобальні зміни ставлять перед нами нові завдання, які ми можемо вирішити лише спільними зусиллями. Переконана, що під час конференції будуть точитися жваві дискусії, тому бажаю кожному учаснику презентувати свої напрацювання й отримати задоволення від згуртованої роботи!»

Також до привітань долучилися директор департаменту освіти і науки, молоді та спорту Закарпатської ОВА Мар'яна Марусинець, генеральний директор санаторію «Квітка Полонини» ТОВ «Сузір'я» Павло Ганинець, начальник управління освіти, культури, молоді та спорту Мукачівської міської ради Закарпатської області Михайло Лабош, начальник управління освіти та культури Берегівської міської ради Закарпатської області Едіта Бабаяк.

Учасники працювали у різноманітних секціях: актуальні питання фінансової теорії і практики; транспорт і логістика; ІТ-технології: сучасний стан та перспективи розвитку; будівництво та цивільна інженерія; публічне управління: удосконалення і розвиток; міжнародне співробітництво, європейська інтеграція та сталий розвиток суспільства; психологічні аспекти розвитку особистості та громадянського суспільства в сучасних умовах; психологічні аспекти розвитку особистості та громадянського суспільства в сучасних умовах; сучасні тенденції та перспективи розвитку освіти і науки: світовий і вітчизняний досвід; національні та регіональні тенденції розвитку інноваційного підприємництва та торгівлі; економічна парадигма розвитку інклюзивності державних інституцій в післявоєнний період; стратегічне управління розвитком інклюзивної економіки; соціально-психологічна реабілітація в умовах війни.

Із доповіддю «Необхідність інтеграції цифрової освіти у вищу школу: виклики і можливості» виступила завідувач кафедри освітології і педагогіки ЗУНУ Лілія Ребуха. Змістовним був виступ завідувача кафедри управління факультету економіки та управління Київського столичного університету імені Бориса Грінченка Оксани Марухленко «Взаємодія органів державної влади з організаціями громадянського суспільства в сучасних умовах». Про фінансові детермінанти енергетичної безпеки держави в умовах війни розповів д.е.н, професор кафедри фінансів ім. С.І. Юрія ЗУНУ Володимир Горин. Марія Данилюк – к.е.н., старший викладач Івано-Франківського навчально-наукового інституту менеджменту ЗУНУ зосередила увагу присутніх на ринку облігацій внутрішньої державної позики на сучасному етапі.

В обговоренні також взяла участь к.психол.н, доцент кафедри психології та соціальної роботи ЗУНУ, директор Школи професійного розвитку «АКМЕ» Марія Бригадир, яка окреслила тему біосугестії як одного із ефективних методів реабілітації постраждалих від війни. Доцент кафедри освітології і педагогіки ЗУНУ Оксана Кричківська зазначила актуальні проблеми у підготовці іноземних студентів в закладах освіти України.

Олег Піцун, к.т.н., доцент кафедри комп'ютерної інженерії ЗУНУ підготував доповідь «Визначення психологічного стану студентів з допомогою нейронних мереж».

Також виступили аспіранти й студенти Закарпатського навчально-наукового інституту, які розповіли про комунікативну культуру, управлінські аспекти, практичне застосування цифрових технологій у навчальному процесі, будову та особливості формування лідерських якостей, особливості методів та алгоритмів ідентифікації людини за зображенням обличчя, методи та засоби оцінювання забруднення ґрунтів шкідливими викидами автотранспорту.

Дякуємо науковцям, практикам, студентам за актуальну тематику дискусійних напрямів, цікаві доповіді й плідну роботу!

Студентка Закарпатського ННІ ЗУНУ перемогла у Всеукраїнському конкурсі есеїстики



Студентка Закарпатського навчально-наукового інституту Західноукраїнського національного університету Анастасія Левко перемогла у Всеукраїнському конкурсі есеїстики «Роль загальнонаціонального лідера азербайджанського народу Гейдара Алієва у розвитку українсько-азербайджанських відносин», оголошеного Посольством Азербайджанської Республіки в Україні спільно із Українсько-Тюркським центром.

Церемонія нагородження фіналістів конкурсу відбулася у посольстві у м. Київ. У теплій та дружній атмосфері молодь мала можливість обговорити із Надзвичайним та Повноважним послом Азербайджанської Республіки в Україні Сеймуром Мардалієвим проходження стажування, навчання у найкращих закладах вищої освіти Азербайджану, працевлаштування у престижних азербайджанських компаніях, які здійснюють свою діяльність на території України, проведення спільних наукових досліджень, впровадження онлайн-мостів спілкування між студентами, участь у грантових освітніх програмах тощо. Спілкуючись, присутні висловили вдячність азербайджанським колегам за підтримку України під час збройної агресії росії, зокрема за гуманітарну допомогу та відновлення зруйнованих енергосистем, подолання паливної кризи, забезпечення автівками швидкої допомоги та модульними будинками українців, які втратили своє житло.

Вітаємо Анастасію Левко й бажаємо подальших успіхів, натхнення у науковій діяльності, творчих ідей та цікавих проєктів. Нехай ця перемога стане початком великих звершень на шляху до професійного та особистісного зростання!



«Життя наше - це подорож,
а дружня бесіда - візок, що полегшує мандрівникові дорогу!» (Григорій Сковорода)

Західноукраїнський національний університет розвиває співпрацю у галузі екології!



В межах реалізації договору про співробітництво між Західноукраїнським національним університетом та Управлінням Державного агентства з розвитку меліорації, рибного господарства та продовольчих програм в Тернопільській області відбулася робоча зустріч керівника управління із колективом інституту інноватики, природоохористування та інфраструктури.

Директор ННІПІ Василь Брич та представники кафедр ознайомили начальника управління Володимира Криську із лабораторною базою інституту, обговорили шляхи співпраці в галузі підготовки фахівців у галузі продовольчої безпеки, екології, водної політики та меліорації, перспективні проекти взаємодії.

З огляду на модернізацію природоохоронного законодавства в процесі євроінтеграції, екологічна політика України знає суттєвих трансформацій. Кардинально змінюються підходи в управлінні природоохористуванням, розмежуванні повноважень між державними органами та територіальними громадами, системи моніторингу довкілля щодо відповідальності за дотримання екологічного законодавства.

Попри тривалу реформу в природоохоронній сфері, попит на нових працівників у ній залишається стабільно високим. При цьому, особливої уваги набувають спеціалізовані освітньо-професійні програми, поєднання теоретичних знань та практичних навичок, активне залучення досвідчених спеціалістів до навчального процесу, що сприяє якійсь підготовці майбутніх фахівців.

Партнери ЗНУ завершили у подальший активний співпраці, організації спільних заходів, працевлаштуванні успішних випускників!

Завідувач кафедри комп'ютерної інженерії взяла участь у тренінгу з кібербезпеки

Завідувач кафедри комп'ютерної інженерії факультету комп'ютерних інформаційних технологій Леся Дубчак взяла участь у тренінгу з кібербезпеки, організованому Департаментом США, Science & Technology Center in Ukraine та організацією Coalescion. Захід відбувся у Варшаві, Польща, з метою підвищення кваліфікації спеціалістів у сфері кібербезпеки, покращення захисту інформаційних систем та обміну передовими практиками.

Дякуємо організаторам за високий рівень проведення тренінгу та надану можливість поглибити знання та навички в актуальній IT-сфері. Впевнені, що здобутий досвід буде ефективно застосований в навчальному процесі та сприятиме розвитку кібербезпекової культури серед студентів і викладачів Західноукраїнського національного університету.

Представники ЗНУ взяли участь у міжнародному молодіжному форумі EYFON в Ноймаркті

Упродовж 15-22 червня 2024 року начальник відділу міжнародних зв'язків ЗНУ Юлія Войтишин, директор міжнародного центру культури та розвитку Ольга Царик та фахівець у сфері міжнародних комунікацій міжнародного центру культури та розвитку Лілія Крисовата разом із студентами групи БКП-21: Діанною Вареницею, Вікторією Гнатів, Вікторією Шандрівською, БКП-22: Анастасією Комінковою, Кароліною Понікарчик, Олександром Сенюк, МЕВ-21 та ЕКОЛ-21: Анастасією Матвіїшин взяли участь у міжнародному молодіжному форумі EYFON в Ноймаркті, Австрія.

EYFON - це престижний міжнародний форум, який щорічно об'єднує молодих лідерів, активістів та студентів з усієї Європи та світу. Основною метою заходу є створення платформи для діалогу, навчання та обміну ідеями щодо вирішення глобальних проблем через переговори та міжкультурне розуміння. Такі зустрічі відіграють важливу роль у формуванні майбутніх лідерів, здатних ефективно працювати в мультисередовищі та вирішувати складні міжнародні питання.

Під час перебування в Австрії представники ЗНУ провели лекцію «The Importance of Intercultural Communication in Establishing International Cooperation», яка була присвячена ролі комунікації у процесах побудови миру, її впливу на вирішення конфліктів та формування гармонійного суспільства. Окрім офіційної програми форуму, учасники мали можливість ознайомитися із історією Австрії, що сприяло кращому розумінню контексту проведення форуму та необхідності культурного обміну між країнами.

Юлія Войтишин, начальник відділу міжнародних зв'язків ЗНУ, зазначила: «Участь в EYFON - це не просто можливість обміну досвідом, це шанс долучитися до формування майбутнього у міжнародних відносинах. Наші студенти продемонстрували високий рівень підготовки та активну громадянську позицію, гідно представивши Україну на міжнародній арені».

Такі заходи сприяють підвищенню рівня обізнаності молоді з актуальних проблем сучасного світу. Вони також надихають молодь брати активну участь у формуванні майбутнього своїх країн та світу в цілому.

ЗНУ планує продовжувати активну участь у подібних міжнародних заходах, розширюючи можливості для своїх студентів та викладачів у сфері міжнародної співпраці та міжкультурного діалогу.



Пілотне навчання у межах проєкту Еразмус+ «WORK4CE»

Двадцять п'ять здобувачів магістерської програми «Управління проєктами» стали учасниками пілотного навчання з дисциплін «Організація і багатопроектне управління» та «Ворк 4.0 в умовах цифрової трансформації» упродовж другого семестру 2023-2024 н.р.

Навчання, яке проходило у межах міжнародного проєкту «Cross-domain competences for healthy and safe work in the 21st century» 619034-EPP-1-2020-1-UA-EPPKA2-SVNE-JP [WORK4CE] «Міждоменні компетенції для забезпечення здорової та безпечної праці у 21 столітті», проводив старший викладач кафедри інформаційно-обчислювальних систем і управління факультету комп'ютерних інформаційних технологій Західноукраїнського національного університету, к.т.н. Михайло Домбровський.

Навчання завершилося 12 червня 2024 р. з імпозитом та заліковим семінаром.

Майбутні магістри розвивали компетентності, необхідні для інтеграції цифрових систем у всі сфери життя: від взаємодії між людьми до промислового виробництва, використання методів багатопроектного управління для цифровізації роботи. Підсумково оцінювання слугувало визначенню ступеня опанування вміннями і навичками технологічних трендів четвертої промислової революції, вибору компонентів, встановлення пріоритетів, оцінювання ризиків, планування, балансування та контролю портфеля інноваційних проєктів.



Одержані результати пілотного навчання сприятимуть вдосконаленню розробки моделей організації програм і портфелів проєктів, впровадженню їх у багатопроектному середовищі управління роботою за різного ступеня невизначеності. Для проєкту в цілому, це покращить розуміння якості розробки змісту модуля, відповідності розробки відкритих освітніх ресурсів цілям проєкту Еразмус WORK4CE.

«Маючи друзів, вважай, що ти володієш скарбами!»
(Григорій Сковорода)

Спортивна гордість університету**Студент ЗУНУ виборов золото на Всеукраїнському турнірі зі змішаних єдиноборств MMA «Кубок Поділля»**

У м. Вінниця відбувся Всеукраїнський турнір зі змішаних єдиноборств MMA «Кубок Поділля».

У ваговій категорії до 77 кг серед чоловіків золоту нагороду здобув студент соціально-гуманітарного факультету Західноукраїнського національного університету – Богдан Волошин.

Вітаємо спортсмена із перемогою й бажаємо подальших успіхів!



Бронзову нагороду на чемпіонаті України з легкої атлетики виборола студентка ВСП «ФКЕПТ» класичного університету Тернополя Альбіна Піліх!



У м. Луцьк відбувся чемпіонат України з легкої атлетики серед юнаків та дівчат 2007 р. н. та молодше.

Під час змагань успішно виступила студентка ВСП «ФКЕПТ» Альбіна Піліх. У запеклій боротьбі вона виборола бронзову нагороду в штовханні ядра.

Тренував спортсменку старший викладач кафедри фізичної реабілітації і спорту соціально-гуманітарного факультету ЗУНУ – Василь Яковів.

Вітаємо тренера та студентку із успішним виступом та бажаємо подальших успіхів й нових перемог!

Чоловіча збірна ЗУНУ взяла участь в Універсіаді України!

Чоловіча збірна Західноукраїнського національного університету з гандболу взяла участь в Універсіаді України, яка проходила в м. Київ упродовж 25-28 червня 2024 року.

Тренує команду – Андрій Верцімага.



Спортсменки ЗУНУ посіли II місце на XIX літній Універсіаді України з жіночого футболу!



У м. Умань, відбулася XIX літня Універсіада України з жіночого футболу.

У змаганнях взяли участь 8 команд, які були поділені на дві підгрупи. В одній групі із командою Західноукраїнського національного університету змагалися студенти Сумського державного університету, Національного університету «Львівська політехніка», Вінницького державного педагогічного університету ім. М. Коцюбинського.

За результатами ігор спортсменки класичного університету Тернополя посіли 2 місце.

Тренував команду – Володимир Левчук.

Бажаємо дівчатам натхнення для досягнення нових спортивних вершин!

XIX літня Універсіада України з гандболу серед жіночих команд

У спорткомплексі Національного університету фізичного виховання і спорту України відбулася XIX літня Універсіада України з гандболу серед жіночих команд.

Участь у змаганнях взяли вісім команд, понад 100 студенток, з 11 закладів вищої освіти Закарпатської, Львівської, Миколаївської, Сумської, Тернопільської, Хмельницької областей та міста Києва.

Збірна Західноукраїнського національного університету посіла 6 місце.

Тренер команди – Андрій Верцімага.

Бажаємо спортсменкам подальших успіхів та перемог!



Формуй стресостійкість разом із фахівцями навчально-наукового центру соціально-психологічної підтримки та резильєнтності!

Як діяти у стресовій ситуації, бути спокійним і впевненим у цей непростий час? Сьогодні – це необхідність для кожного. Ми навчимо, як впоратися з негативними емоціями й допомогти іншим.

Навчально-науковий центр соціально-психологічної підтримки та резильєнтності створений на базі Західноукраїнського національного університету за сприяння Ізраїльської коаліції травми та Єврейської федерації Північної Америки Jewish Federations of North America.

Ізраїльська коаліція травми – це асоціація неурядових організацій, що має багаторічний досвід надання психосоціальної підтримки населенню, яке постраждало від різного роду катастроф, у тому числі від війни. Мета діяльності центру – формування стресостійкості особистості та спільнот у різних сферах діяльності.

Центр працює за ізраїльськими методиками, але з урахуванням українського контексту.

Центр реалізовує освітні програми для:

- психологів-практиків;
- педагогів;
- соціальних працівників;
- медиків;
- інших працівників сфери «людина-людина».

Завдання центру:

- проведення тренінгів;
- консультування;
- просвітницька робота;
- залучення до співпраці науковців та інших фахівців;
- співпраця з громадськими організаціями.

Навчальні програми від ІКТ спрямовані на формування навичок та компетенцій самопомогі, першої психологічної допомоги та емоційної підтримки постраждалих внаслідок травматичних подій та стресових ситуацій.

У межах навчального курсу розглядаються етапи проживання людиною стресової ситуації, основні реакції на травматичні події, аналізуються основні принципи взаємодії з людиною, що зазнала травматичного впливу, вивчаються основні техніки протоколів першої психологічної допомоги, способи відновлення та резильєнтність, шляхи запобігання та зменшення проявів симптомів вигорання, втоми від співчуття та вторинної травматизації

Отримані знання та навички дозволять піклуватися про своє психічне здоров'я, розвинути власну стресостійкість, застосовуючи різноманітні техніки зняття емоційної напруги та плекання психологічної стійкості у професійній діяльності.

Після завершення навчання учасники отримують відповідні сертифікати.

Співпраця із Головним управлінням Пенсійного фонду в Тернопільській області

Навчально-науковий центр соціально-психологічної підтримки та резильєнтності співпрацює із Головним управлінням Пенсійного фонду України в Тернопільській області. Стресостійкість в умовах воєнного стану є важливою складовою професійної компетентності публічних службовців, які щоденно контактують із відвідувачами, і турбота про ментальне здоров'я важлива як для великого колективу, так і для кожного працівника.

Директор ННЦСПР Оксана Шандрук ознайомила представників управління з роботою центру. Чотири групи працівників долучилися до тренінгових курсів з основ першої психологічної допомоги та емоційної підтримки ближнього у кризових ситуаціях за протоколами Ізраїльської коаліції травми, які проводять фахівці центру.

Учасники активно опановують знання та формують практичні навички психологічної стійкості та емоційної компетентності, обмінюються досвідом та рекомендаціями. Присутні також завітали в імерсивний мультифункціональний хаб, де мали можливість затестувати нейронауковий трекер психічного стану.



Директор ННЦСПР Оксана Шандрук зазначає: «В умовах війни наша психіка є найвразливішою, тому підтримка потрібна кожному, не зважаючи на стать, вік, соціальний статус. Наші фахівці працюють над психосоціальною підтримкою усіх, хто переживає виснаження, спустошення, втому, відчуває тривогу й паніку. Ми разом навчимося проходити крізь життєві випробування, зберігаючи та відновлюючи психічне здоров'я й особистісну цілісність, турбуватися про себе, щоб були сили працювати та жити. Переконана, що об'єднавши зусилля, ми вистоїмо та переможемо!»

Контактні дані центру: м.Тернопіль, вул. Львівська, 11, каб. 1004-1006
e-mail: rescen@wunu.edu.ua

Зустріч із інспекторами з рекрутингу!

Інспектори з рекрутингу Галина Горин та Олеся Слосарчук завітали до Західноукраїнського національного університету з метою ознайомлення студентів із діяльністю правоохоронних органів та можливістю працевлаштування у поліції. Під час спілкування фахівці розповіли молоді про повсякденні обов'язки правоохоронців та переваги роботи. Один з представників патрульної поліції поділився цікавими фактами: патрульні поліцейські щодня підтримують порядок на своїй ділянці; швидко та ефективно реагують на правопорушення; виїжджають на виклики по лінії 102; дбають про безпеку дорожнього руху; розкривають злочини по гарячих слідах та протидіють злочинності.

Патрульна поліція пропонує не лише цікаву та динамічну роботу, а й гідні умови праці та соціальні гарантії: грошове забезпечення: від 18 600 до 26 600 грн у залежності від регіону + до 10 000 грн додаткової виплати під час воєнного стану; графік роботи: 2 денні зміни по 12 годин та 2 вихідних, 2 нічні зміни по 12 годин та 2 вихідних; відпочинок: щорічна оплачувана відпустка від 30 днів; компенсація 75% санаторно-курортного лікування та відпочинку для вас і 50% для членів вашої сім'ї; безоплатне обслуговування патрульних поліцейських та їхніх дружини, чоловіка, дітей у закладах охорони здоров'я МВС. Під час дії воєнного стану – у закладах охорони здоров'я будь-якої форми власності.

Якщо хочете стати частиною команди патрульної поліції, захищати людей та робити свій внесок у безпеку країни, переходьте за посиланням на сайт: <https://my.patrolpolice.gov.ua/> та заповнюйте анкету! До зустрічі у команді патрульних!



«Немає нічого небезпечнішого, ніж підступний ворог, але немає нічого отруйнішого від удаваного друга!» (Григорій Сковорода)

«В сміливих щастя завжди є!»
(Іван Багрянний)

Творча самореалізація та виховання студентської молоді

ТВОРЧА ПРОГРАМА «ЛІТАЙ»

Колектив студії сучасної хореографії «TNG dc», відділ творчої самореалізації та виховання Західноукраїнського національного університету радо вітали своїх глядачів творчою програмою «Літай».

Усі присутні дійства подорожували в часі, потрапляючи у місія, знакові і пам'ятні для учасників студії.

Пілот літака, командир екіпажу – керівник студії Любов Борисяк.

Атмосфера заходу була справді дивовижна, урочиста та піднесена, адже учасники польоту ділилися своїми творчими досягненнями, натхненням.

Цього року студія «TNG dc» реалізувала багато різноманітних проєктів. Один з них – модерн-балет «Необорна пташка» у постановці Костянтина Богомаза. Балет про історію незламності України побачили сотні тернопільських школярів та дорослих. Проєкт студія планує продовжувати. Попереду нові покази та планові поїздки на фестивалі та конкурси закордон.

Молодь колективу професійно танцює, вмє чудово співати, є учасниками та переможцями численних змагань.

Усім учасникам польоту пісенну композицію подарувала лауреат міжнародних та Всеукраїнських пісенних конкурсів, учасниця «TNG dc» Злата Клепач.

Танцювальне соло «Самотність» Євеліна Барташук присвятила своєму батькові та іншим татусям, які зараз захищають нас від злого ворога. Завдяки їм ми можемо жити і творити, подорожувати і мріяти.

Своїм танцювальним номером Софія Стросєвус, Мар'яна Кіндрат та Ірина Борисяк представлятимуть Україну на танцювальному чемпіонаті світу Dance World Cup у Празі.

Гостями танцювального дійства стали друзі колективу, учасники ансамблю класичного танцю «Дивертисмент» (керівник - Ірина Краківська) та народний аматорський ансамбль танцю «Любисток» ім. І. Николишина (керівник - Тарас Рунович) Тербовлянського фахового коледжу культури і мистецтв.

Провела програму Оксана Кічак.

Усі учасники студії «TNG dc» отримали подарунки від багаторічних партнерів колективу.

Бажаємо юним танцюристам завжди зберігати відкрите серце та розум до нового, бути вірними своїм цілям, іти вперед до здійснення мрій.

Бажаємо їм цікавих проєктів та творчих здобутків!

«Ти зробив усе, що зміг...»



У художньо-документальній повісті Лесі Орляк «Ти зробив усе, що зміг...» відображено реальні події, які переживала Україна з початком російської агресії 2014 року. На противагу байдужості, зрадам, лицемірному патріотизму – готовність до самопожертви і безкорисна любов до Батьківщини. Серед противників ворожої окупації – син авторки Сашко, командир гармати протитанкового батальйону 128-ї окремої гірсько-піхотної Закарпатської бригади. Захищаючи Україну, він залишив свій слід в її історії під дебальцівськими згарищами, поблизу опорного пункту «Станіслав». Уся розповідь перепущена крізь зболене серце матері, яка втратила сина у цій неоголошеній війні.

У Західноукраїнському національному університеті після зустрічі із мамою Героя Лесею Орляк, презентації книги «Ти зробив усе, що зміг...», студенти перечитували книгу про життя звичайної родини, проймалися цією історією безкорисної відданості Батьківщини.

Після прочитання книги молодь поділилася своїми думками, хвилюванням, емоціями

Ці відгуки будуть передані матері Героя в знак світлої пам'яті про її сина Олександра Орляка та всіх захисників нашої держави в російсько-українській війні.

Слава Україні!

Героям слава!

Організатор заходу –

колектив відділу творчої самореалізації та виховання ЗУНУ.



Університетська
Думка

Засновник і видавець
Західноукраїнський
національний університет

Ресстраційне свідоцтво
ТР №424-24пр від 25.12.2006 р.

Адреса редакції:

46009 м. Тернопіль, вул. Львівська, 11
+38-067-26-76-493
gazeta_wunu@ukr.net, mariya173@ukr.net

Баліцька Марія Йосипівна -
оригінал-макет, верстка, дизайн
У випуску газети використані матеріали
відділу інформації
та зв'язків з громадськістю ЗУНУ
Газета виходить у форматі pdf

Головний редактор Марія Баліцька

За зміст і достовірність фактів відповідає автор публікації. Висловлені авторами думки можуть не збігатися з позицією редакції. Редакція Газети залишає за собою право редагувати схвалені до друку тексти. При передруку поширення на «Університетську думку» – обов'язкове!
Газета виходить з благодійною метою для безкоштовного розповсюдження.